

国际金融论坛2023年全球年会 在广州南沙开幕

周小川王伟中出席并致辞 李家超发表视频致辞

羊城晚报讯 10月28日上午，国际金融论坛2023年全球年会在广州南沙开幕。国际金融论坛联合主席、第十二届全国政协副主席周小川出席开幕大会并致辞，广东省省长王伟中出席并致辞，香港特别行政区行政长官李家超发表视频致辞。

周小川表示，国际金融论坛成立20年来，主动发挥自身国际性常设对话机制作用，在促进国际金融界交流合作，助力世界经济可持续发展等方面发挥了独特作用。当前，全球经济不确定性进一步增加，世界各国应加强协调合作、共同应对。要坚持全球化正确方向，摒弃多边主义，建设开放型世界经济，充分利用好区域合作机制和地区经济一体化新趋势，积极促进自由贸易和投资；要加强宏观政策、金融和监管政策方面的协调，聚焦数字经济、气候变化、绿色发展、供应链等重要领域开展务实合作，为世界经济注入新的动能。本届年会针对当前国际经济和金融形势，设置了许多非常有意义的议题，希望各位与会嘉宾畅所欲言、分享建议、贡献智慧，共同寻求推动全球经济复苏与增长的共识和对策。希望国际金融论坛继续积极作为，为应对国际经济金融重大挑战，促进世界经济实现包容性及全面可持续发展作出更大贡献。

王伟中代表省委、省政府对本届年会举办表示祝贺，对各位嘉宾的到来表示欢迎。他指出，国际金融论坛创立20年来，在开展全球金融领域的对话、交流和合作方面发挥了积极作用。近年来，广东携手港澳加快大湾区国际金融枢纽建设，扎实推进三地金融互联互通，推动粤港澳大湾区成为我国金融对外开放水平最高的地区之一。当前，广东正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，深入学习贯彻总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲，认真贯彻落实省委“1310”具体部署，围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，坚定不移全面深化改革、扩大高水平对外开放，聚焦“一点两面”全新定位，纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设，全力抓好“百千万工程”、高水平科技自立自强、制造业当家、绿美广东生态建设等重点工作，强化经济大省勇挑大梁责任，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。广东愿与世界各国朋友一道，持续深化经济金融各领域务实合作，推动建设开放型世界经济，为构建人类命运共同体贡献力量。

李家超表示，今年是国际金融论坛创立20周年，本次年会汇聚全球政商领袖和专家学者，探讨世界经济的演变，别具意义。作为世界上最开放的经济体之一，香港向来提倡自由贸易和多边主义，深信合作共赢，正积极推动区域合作。在“一国两制”的独特优势下，香港是全球唯一一个汇聚中国优势和环球优势的城市，发挥着连通内地和国际的桥梁作用。



国际金融论坛20周年全球年会现场 图/主办方提供

56届联合国大会主席韩升洙，国际金融论坛理事、菲律宾前总统阿罗约，国际金融论坛联合主席、新西兰前总理希普利等嘉宾。

本届年会以“新资本、新价值、新世界：全球经济碎片化下的重振与合作”为主题，由广东省人民政府、广州市人民政府和国际金融论

坛共同主办，在广州南沙新落成的国际金融论坛永久会址举行，邀请来自国内外的政要嘉宾，就当前世界及中国经济金融领域的热点问题展开讨论和对话。

副省长张新，副省长、广州市代市长孙志洋参加活动。
(李凤祥 符信)



羊城晚报记者 林清清
通讯员 粤卫信

历时390天，跨越12000公里，一次原本常规的援外医疗任务，因突然遭遇新冠疫情，变成了这支援外医疗队在加纳就地抗疫的征程。

“390天的援非经历让我感触最大的是，中医药在全世界都能帮助人。”中国（广东）第9批援加纳医疗队队长、广东省中医院麻醉科医生石永勇对记者说，见证了中医药在非洲“圈粉”的过程，让他更坚定了作为现代中医人要用中医药帮助更多人的使命感。



突遇疫情，医疗队员诊治当地患者 受访者供图

A一场突如其来的遭遇战，中国医生迎难而上

已是下班时间，诊室却来了

一名需要紧急手术的小女孩。

在加纳当地内科、妇科医生均束手无策下，石永勇与队员黎旭光一起，连夜完成了这场复杂肠梗阻手术。第二天石永勇得知，同台手术的当地医生确诊为新冠患者。所幸，启动了应急预案的医疗队员，未被感染。

自2019年12月28日从广州出发前往非洲加纳，到2021年1月20日回到祖国，在加纳的390天里，石永勇带领的医疗队，时常要面对这样的突发紧急情况。

“中国援加纳医疗队自2009年派遣至今，共派出12批次132人次。我们是第九批，由广东省中医院整建制派出。”顺利完成援外任务回国后接受记者采访的石永勇说，“出发前设想过种种困难，却没想到是与全球大流行的新冠疫情打了一场遭遇战。”

在医疗队驻地中加友好医院，眼科医生冀杰自制隔板，以隔断近距离检查操作时带来的气溶胶传染风险；影像科医生陈鑫在新冠疫情后工作量大增，仍坚持为当地医院修正评估工作流程，改善了当地CT设备不够完善、难以发现早期病灶的问题……队员们说：“经受住疫情考验，也让我们变得更加强大，说明我们是一支能战斗的医疗队。”

中国医疗队的用心，都被当地人民记在心里。“急诊手术的小女孩恢复得很好。当地人表达感谢的方式很质朴，除了说感谢，还送给我一条刻着我名字的手工手链。”外科医生黎旭光对记者说，这个在中国算是罕见病的复杂案例，对当地提高诊疗技术很有意义，因为当地的饮食习惯就是诱发的高危因素。医疗队员与当地医生一起，发表了受援医院创建后的首篇SCI论文。

在医疗队驻地中加友好医院，眼科医生冀杰自制隔板，以隔断近距离检查操作时带来的气溶胶传染风险；影像科医生陈鑫在新冠疫情后工作量大增，仍坚持为当地医院修正评估工作流程，改善了当地CT设备不够完善、难以发现早期病灶的问题……队员们说：“经受住疫情考验，也让我们变得更加强大，说明我们是一支能战斗的医疗队。”

“在加纳，当地人亲自接触到中医药抗疫的疗效时，都惊呆了！连声问我们为什么能做到？这其中，既有接受了现代医学系统训练的专业医生，也有直接感受到中医疗效的普通当地人。”石永勇说，其实这也是现代中医人目前要回答的问题——中医如何用现代科学语言去解读，向世界传播，让世界人民都能享受到中医药的服务。

在中加友好医院的露天院子

里，当地医生认真地问石永勇，

如果想来中国学中医，需要做哪些准备？在加纳当地，医疗队员袁峰就收了3名“洋徒弟”，教他们用针灸快速缓解新冠患者症状，袁峰援非回国后又紧接着去援藏了，但“洋徒弟”们至今还与他保持着联系……医疗队向世界展示了中国医生的硬核形象及中国传统医学的独特魅力，为

受援国培训了一支热爱中医药的医疗队伍，在非洲撒下文化交流的种子。

“中医药文化是世界文明的一个重要组成部分，它不应该仅仅为我们中国人民所享用，世界各国人民都可以共同享有。根据我在加纳的经验和体会，这是可以做到的，只是还需要一些时间。”石永勇说。



在当地演示中医传统疗法 受访者供图

□人民日报评论员

10月28日，杭州第4届亚残运会闭幕式隆重举行。在动人的旋律和美好的祝福中，杭州亚残运会圆满落下帷幕。

两个亚运，同样精彩。在过去7天里，浙江省和杭州市按照“简约、安全、精彩”办赛要求，坚持与亚运会一样的标准、一样的服务、一样的状态，高水平做好赛事组织和赛会保障，向世界奉献了一场“阳光、和谐、自强、共享”的亚残运会。从秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则打造亚残运村，到用10天时间完成竞赛场馆的顺利转换；从全面更新城市各项公共服务设施的无障碍环境，到提供无微不至的志愿服务……每一项工作、每一处细节，都体现了“以运动员为中心”。杭州亚残运会的圆满成功，在残疾人体育事业发展史上留下浓墨重彩的一笔。正如亚残奥委员会主席马吉德·拉什德所说：“我参加过许多残疾人运动会，我认为杭州亚残运会将是史以来最好的一届。”

最是拼搏搏人心。赛场上，轮椅击剑运动员比赛时，要把轮椅固定在可调节轨道的框架上；盲人门球运动员需要通过听声辨位决定自身运动方向；举重运动员需要躺在举重台上，面对常人难以想象的困难，参赛残疾人毫不畏惧，迎难而上，不断实现自我超越。他们全力以赴的拼搏、永不言弃的精神，激励着更多人昂扬奋发、勇敢逐梦。本届亚残运会上，中国残疾人体育代表团实现了“四连冠”，并取得了历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉。中国残疾人运动员自强不息、团结拼搏，奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌，也为全党全国各族人民奋进强国建设、民

当澎湃的体育激情与不屈的生命意志相遇，无惧挑战的生命之美熠熠生辉。杭州亚残运会将给人们留下难忘的记忆，也开启新的篇章。让我们携手同心筑梦、共绘美好未来！

点球战胜伊朗队

中国盲人足球队 夺得亚残运会金牌

羊城晚报讯 特派记者柳卓楠报道：10月28日上午，杭州亚残运会最后一个比赛日，盲人足球决赛在拱墅运河体育馆体育场举行。常规时间双方0-0战平，中国队通过点球大战2-1战胜伊朗队，夺得金牌！

记者了解到，中国盲人足球队队员张家彬、许观生均来自广东湛江。1994年出生的张家彬被称作“战神”，曾在湛江市特殊教育学校就读训练，2019年亚洲盲人足球锦标赛对战伊朗中，他在严重撞

伤的情况下带领队伍一举夺得比赛冠军，也为盲人足球队拿下了东京残奥会的入场券。

1996年出生的许观生和张家彬一样来自湛江市特殊教育学校，16岁便入选国家盲人足球队，是最年轻的国脚，有着惊人的体能和爆发力。

不久前，在英国伯明翰举行的2023年世界盲人运动会暨盲人足球世界锦标赛决赛中，中国盲人足球队夺得亚军，张家彬、许观生也是其中的队员。

在杭州第4届亚残运会上

广东运动员共获25金23银16铜

羊城晚报讯 特派记者柳卓楠报道：10月28日，杭州第4届亚残运会所有比赛顺利结束，圆满收官。记者从28日亚残奥委员会和杭州亚残组委联合召开的赛事总结新闻发布会上了解到，本届亚残运会共进行了近3000场比赛，产生了502枚金牌（注：游泳男子100米蝶泳—S14项目两人并列夺冠，产生两枚金牌）。截至10月27日，共打破世界纪录21次，打破亚洲纪录70次，打破赛会纪录263次，展现了较高竞技水平。

中国运动员团结一致、顽强拼搏，夺得了214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌的优异成绩，连续四届蝉联亚残运会金牌榜首位。

记者了解到，广东共53名运动员、8名教练员、10名工作人员合计71人参加杭州第4届亚洲残疾人运动会的田径、游泳、举重、射箭、羽毛球、硬地滚球、乒乓球、自行

车、盲人柔道、跆拳道、轮椅篮球、盲人足球、国际象棋等13个大项共72个小项的比赛。

经过激烈的角逐，广东运动员奋勇争先，共36人次获得25枚金牌、23人次获得23枚银牌、16人次获得16枚铜牌，已超过第3届雅加达亚残运会广东参赛成绩，为中国体育代表团实现“取得运动成绩和精神文明双丰收”的总体目标作出了广东贡献。

“杭州提升了举办赛事的标准，立了一个标杆，想要举办亚残运会或残奥会都需要达到这样的标准，各组委会也需要打造这样的无障碍环境来举办赛事。”亚残奥委员会首席执行官泰瑞克·索埃说，这对亚洲的残疾人都是非常友好。“下一届爱知·名古屋亚残运会将在2026年举行，本次亚残运会的赛会经验，将对下一届亚残运会起到宝贵的借鉴作用。”

湛江市人大常委会党组成员、副主任李雄光接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤纪宣报道：据南粤清风网28日消息，广东省湛江市人大常委会党组成员、副主任李雄光涉嫌严重违纪违法，目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。